遇见八旬老人摔倒,你会怎么做?

# 高二女生做了表率:立马扶起送回家

口记者 王民峰

本报讯 遇到老人跌倒,你敢不敢上前 扶起? 市实验高中的潘舒婷做出了表率, 她不但将摔倒路边的八旬老人宁玉海扶了 起来,还把老人送回了家,并用温水和毛巾 为老人清洗伤口。宁玉海激动地说:"谁说 老人摔倒了没人敢扶,我就遇见了好心人, 亲身体会到了社会正能量。"

昨天上午,在市区开源路邮政局家属 院,记者见到了88岁的宁玉海,老人脸部有 伤痕,右侧眉骨上包着纱布。"现在好多新闻 都说老人摔倒了,路人连扶都不敢扶,我就 遇见了好心人。"宁玉海说,1月3日中午,他 拎着刚买的红薯、大葱回家,走到开源路与 五一路交叉口附近时不慎摔倒。"感觉挺疼 的,头上还磕出了血。"宁玉海说,他试着从 地上爬起来,但没有成功,先后有4个人从 他身边经过,他提高嗓门喊:"能不能拉我一 把!"但那4个人都是看他一眼就离开了。

正当老人极度难受时,一个十几岁的 女孩走了过来。宁玉海记得,女孩上前先 把他扶了起来,然后问他住在哪儿。随后, 女孩拎着菜并搀扶着他,送他回到了家。 到家后,女孩并没有急着离开,而是用温水 和毛巾为他擦洗伤口。

得知老人摔倒的消息后,宁玉海的儿 子宁志保赶回了家。宁志保说,他到家后, 女孩说"还有事,先走了",他让女孩留个电 话和姓名,女孩执意不留。在他的再三坚 持下,女孩才说是市实验高中学生,叫潘舒 婷,并留了一个手机号码。

宁志保打开手机,记者看到事发当天 下午,他给这位女孩发了几条感谢短信,女 孩回复:"爷爷没事就好。"但记者多次拨打 女孩留下的手机号码却发现,对方始终处 于关机状态。记者通过市实验高中证实, 潘舒婷的确为该校学生,就读于高二(4) 班,今年17岁。班主任韩乐贵说,潘舒婷的 成绩位居年级前列,"很踏实,比较朴素"

记者随后通过韩老师电话联系上潘舒 婷,她说,当天她洗完澡回家的路上发现老 人摔倒在路边。"老人头上都流血了,看着 挺危险的,当时没有多想,就想着赶紧把 老人扶起来。"潘舒婷和一个带着小孩的 女士一起将老人扶了起来,带小孩的女士 有事先离开了,"谁家都有老人,帮扶摔倒老 人是大家都应该做的事"。

新华区:

### 元旦假期集中执法 综合整治市容环境

口记者 傅纪元

本报讯 元旦三天假期,市区街头也随之 热闹、拥挤起来。在新华区创建办牵头下,该 区城管执法局职工放弃休息,于1月1日起启 动辖区市容环境集中整治行动,店外经营、占 道经营、乱停乱放、乱扯乱挂……这些有损城 市形象、影响道路畅通的现象得到有效治理。

1月1日上午8点30分左右,10辆执法车 组成的车队沿市区建设路向东巡查,路上未发 现游商游贩、占道经营现象。执法队伍由开源 路进入曙光街,街边人行道上有零星游商在招 揽生意。新华区城管执法局局长吴群峰指着 机动车道上一个游商说,这个小贩几乎每天都 在这条街上占道经营,执法人员劝说多次效果 不理想。随后,执法人员暂扣了该商贩的电子 秤。执法队伍经过曙光街中段西杨村河桥时, 桥面上空空荡荡,显得很宽畅。吴群峰说,近 段时间,有一个卖水果的商贩将小型客货车停 在桥上招揽生意,影响交通。多次劝阻,该商 贩依然我行我素。上月30日傍晚,执法人员 联合执法时,该商贩上前阻挠,几名执法人员 的衣服被撕烂。后来公安部门介入,该商贩才

随后,执法队伍来到市区中兴路北段。据 吴群峰介绍,长期以来,在市中医院出入口、万 家商场北侧、和平路步行街出入口等地段聚集 多个销售炸串、米线、凉皮的摊点,这些路边餐 桌卫生条件极差,各类证照全无,且影响城市 形象。在近期联合执法中,相关部门取缔了一 批摊点,但仍有个别摊点在和执法人员打游 击。执法队伍来到万家商场附近时,发现一个 卖炸串的摊点,执法人员暂扣了商贩的小推车。

据统计,截至1月3日下午,该局共清理占 道经营200余处,暂扣广告牌、电子秤、桌椅等 500余件。吴群峰说,从1月1日起,执法队每 天进行两轮市容环境综合整治。从目前的情 况看,市容市貌有了很大改观,辖区内各道路 畅通,秩序井然,但中兴路、曙光街西段、开源 路中段等个别路段仍有零星游商游贩。

### 湛河治理进行时

### 国铁桥至许南路段河道 加紧清淤

口记者 吕占伟

本报讯 在刚刚过去的元旦假期,湛河 治理工程全线不歇工。昨天上午10时,记 者在湛河治理国铁桥至许南路段的开发 二路桥东侧施工现场看到,十几台挖掘机 舒展机械臂,在河道内清淤;南岸施工机 械正开挖土方,数十名工人正铺砌护脚。

中亿丰建设集团股份有限公司平顶 山湛河治理工程项目部负责人曹汴东向 记者介绍,为保证工程进度,元旦假期里, 湛河治理国铁桥至许南路段全线不歇工, 共投入管理人员和机械驾驶员260名,出 动挖掘机45台、装载机4台、推土机2台、 工程车75辆,截至目前,该标段累计完成 河道清淤量约475万立方米,累计完成土 方外运量约15.7万立方米。



昨日,在市区光明路湛河桥东侧,施工人员在进行北岸排污暗涵盖板顶部浇筑。 当日,记者从担负着市区文园路至众福桥湛河治理任务的施工人员处了解到,元旦假 期期间,施工人员放弃了休息,坚持奋战在工地。从1月1日至3日,完成北岸排污暗 涵盖板顶部浇筑500余米,为提前转入盖板顶部人行方砖铺砌赢得了时间。 本报记者 李英平 摄

## 新环保法本月起实施

## 违法排污拒不改正 环保部门可按日连续计罚

口记者 王桂星

本报讯 昨日,记者从市环保局了解 到,国家新修订的《环境保护法》已从本月 起开始实施。据市环保局有关负责人介 绍,新《环境保护法》对各级政府、各有关政 府部门、各排污单位等都规定了许多新的 法律责任和义务,尤其是在打击环境违法 行为方面,规定了按日计罚、查封扣押、行 政拘留等许多新的更加严厉的惩处措施。

按日计罚。企事业单位和其他生产经 营者违法排放污染物,受到罚款处罚,被责 令改正, 拒不改正的, 依法作出处罚决定的 行政机关可以自责令改正之日的次日起, 按照原处罚数额按日连续重复处罚。

查封扣押。企事业单位和其他生产经 营者违反法律法规规定排放污染物,造成 或者可能造成严重污染的,县级以上人民 政府环境保护主管部门和其他负有环境保 护监督管理职责的部门,可以查封、扣押造 成污染物排放的设施、设备。

行政拘留。企事业单位和其他生产经 营者存在违法建设拒不停工、无证排污拒不 整改等行为,尚不构成犯罪的,除依照有关 法律法规规定予以处罚外,由县级以上人民 政府环境保护主管部门或者其他有关部门 将案件移送公安机关,对其直接负责的主管 人员和其他直接责任人员,处10日以上15 日以下拘留;情节较轻的,处5日以上10日 以下拘留。

### 知 通

在金基·馨怡揽月小区购买房子的以下业 主,自本通知公示15日内请你们前去小区门 卫室办理交房手续,否则将按合同规定处理 赵超凡 王玉龙 刘美贞 刘进川 沈湘阳 张 广 王广铅 侯海定 中训农 刘国珍 阮 恒 赵秀华 霍长全 马文君 张子羽 徐香焕 张小爱 崔坤胜 王 曲文生 刘玉芳 岳鸿昌 胡自群 山王半 高晨光 钦 马武超 张 张 刘 玲 王福生 姣

平顶山市金基房地产开发有限公司 2015年1月5日

### 认购华悦世家经济适用房未签订《商 品房买卖合同》的市民朋友:

截止2014年12月14日大部分认 购华悦世家经济适用房未签订《商品 房买卖合同》的市民都相继办理了购 房手续,还有一少部分市民未办理, 现郑重告知:

请您于2015年1月20日前到华 悦世家经济适用房销售部办理购房 手续,且已按照每日总房款的万分之 五计取违约金,逾期视为您自动放弃 认购资格,并报请政府及相关单位将 您所认购的房屋重新入库配售。由 此产生的费用从您已交的房款中直

接扣除。特殊情况及原因者自本公 告发布之日起10日内申购人到华悦 世家经济适用房销售部提出申请,逾 期视为放弃权利。

特此公告

华悦世家经济适用房销售部地 址:市中兴路汽车站南侧

河南三六九实业集团有限公司二

联系电话:

0375-2958666 2058666

河南三六九实业集团有限公司 2015年1月5日

# 市口腔医院2015年诊疗优惠措施

为感谢全市人民名年来对市口腔医 院一如既往的关心和支持,推出以下优 惠措施:

一、每周日,对来院儿童口腔科就诊的前 30名适龄儿童,免费进行"窝沟封闭";

二、春节期间(除夕至正月初六)就诊的初 诊患者免挂号费、免口腔健康检查费(特殊检 查除外),治疗费优惠10%;

三、国际劳动节(5月1日):凡县级以上劳 模、五一劳动奖章获得者及伤残军人持有效证 件当日来院就诊的初诊患者,治疗费优惠20%;

四、六一儿童节当日来院就诊的14岁以下 儿童牙科初诊患者,治疗费优惠10%;

五、暑假(7月1日至8月31日)、寒假(腊 月二十三至正月十六)期间,正畸科初诊患 者,治疗费优惠30%;儿童牙科初诊患者,治 疗费优惠10%;

六、中秋节、爱牙日(9月20日)当日来院 就诊的初诊患者免挂号费、免口腔健康检查 费(特殊检查除外);

七、教师节、国庆节当日,来院就诊的教 师、县级以上劳模、五一劳动奖章获得者及 伤残军人,持有效证件治疗费优惠20%;

八、重阳节当日,来院就诊的70岁以上 患者,治疗费优惠30%;80岁以上患者,治疗 费优惠50%。欢迎全市口腔疾病患者来院 就诊。

注:城镇职工医保、新农合患者就诊,部 分疾病门诊费用(不设起付线,不用刷医保 卡)可直接报销70%。

## 咨询电话:7665000 医院地址:平顶山市新华区文园路9号